

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	2 »
Fuera, trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	» 10
Número atrasado.....	» 15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 144

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

	Pesetas
En primer plana, línea.....	» 50
En segunda plana, o entre noticias id.....	» 40
En tercera plana.....	» 30
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 6 ⁵⁰ en tercera hasta 125 pesetas.	

(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica



La señora DOÑA MARIA PEREZ REBOLLO

Ha fallecido en el día de ayer a los 75 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P.

Sus desconsoladas hijas doña Benita y doña Rosalía Sastre (ausente); hijos políticos D. Senén Martín Díaz (de la Industria y Comercio de esta Ciudad) y D. Juan Manuel Esteban (ausente); nietos, biznietos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan asistan a la Misa de entierro y honras, que en sufragio del alma de la finada, se celebrará mañana, 21, a las diez de la misma, en la Parroquia de San Pedro, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Avila 20 de septiembre de 1926.

El duelo se despide en la iglesia La Misa de San Lázaro se celebrará el miércoles, 22, a las diez, en citada iglesia. El Ilmo. y Rvdmo. señ. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

La economía mundial y los cambios

En estos momentos en que la opinión del mundo, parece desorientada respecto a las fluctuaciones de los cambios, no está de mas orientar a la opinión española con algunas nuevas consideraciones para evitar lo sucedido otras veces, el pánico y quiebra de capitales.

En términos generales puede afirmarse que los cambios dependen de la economía mundial siendo esta verdad, puesto que la economía mundial con sus orientaciones nuevas, sus efectos y sus causas, y finalmente su valor reducido a metálico, ha influido siempre de tal modo en los cambios que estos son consecuencia de aquella.

Una nación donde la economía esté organizada y dé sus resultados más lisonjeros, siempre tiene su moneda, en relación con la de otros países, en una prelación tal que presiona sobre los capitales de la contrinante ocasionando su baja de divisas, y por tanto la nación favorecida no sufre sino que más bien la devaluada puede existir, porque entonces sería el signo de nuestro retroceso a la época primitiva en que por medio de las especies se hacían las ventas y las compras.

Por consiguiente el país que goce de más solidez en la vida económica, es el que sus gastos sean iguales o menores que sus ingresos; en el que su industria y comercio estén más fuertes y más desarrollados en el concreto universal; la nación en que la importación de las primeras materias sea la menor, o si por el contrario es la mayor, sin embargo las transformaciones industriales de esa primera materia, la permiten reexportar con ventaja—ejemplo Inglaterra y España—; la que en una palabra su exportación sea necesaria y no suantaria, es, a no dudarlo, la que tendrá su divisa mejorada sobre el país o países que resulten cargados con lo que ella se beneficia.

Y así tenemos que en el momento en que la nación prospera hace la oferta de calidad buena y sin competencia de precios, la de moneda es numerosa y como resultados finales, las monedas de otros países entran en

sus Cajas, y esas mismas monedas sirven para pagar aquellos artículos que ella no fabrica y que la son necesarios, su fiendo con ello una grave pérdida de numerario el país de moneda depreciada.

Por esto el país próspero exige el pago de sus materias en la moneda canjeada de su país. Un ejemplo claro de este fue el Tratado de Comercio a últimos del pasado siglo, celebrado entre Inglaterra y Portugal. A la Gran Bretaña la convenían los vinos portugueses y a estos carentes de todo lo necesario, les apetecía la mercancía inglesa. Inglaterra compró a Portugal todos los caldos que deseaba pagándole en la moneda depreciada del país escudos y milreis y Portugal, en cambio por virtud del Tratado de Comercio fue pagada con sus mismos dineros pero con una depreciación enorme de la valuta portuguesa, lo que permitió al Imperio británico llenar sus arcas de oro y servirle de base para la esclavitud económica de Portugal. Las consecuencias las está tocando aún la nación ibera.

Para terminar; el jalón primero de toda divisa estable, es la firmeza del mercado en sus aspectos agrícola, industrial y comercial; inmediatamente protección, por medio de los Tratados de Comercio y finalmente el régimen de producción de la primera materia, evitando la inflación de los mercados, que hoy los técnicos denominan superproducción.

ELRAUZ.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte plus rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Ca stelar, 3.

Para la Casa de Misericordia

Donativos

La Excmo. Sra. Condesa de Villa Mediana cien pesetas.

La Excmo. Sra. Condesa del Villar doce docenas de pañuelos de asco para los ancianos y abriguos.

La señora doña Emilia Arangüena cincuenta pesetas.

La Revda. madre superiora siervas de María cigarras a los ancianos.

“EL DIARIO,, EN LA PROVINCIA

La Adrada

La romería de la Hiedra

Quien conoza un poco la psicología del pueblo español, artista por naturaleza, no se extrañará de encontrarse a cada paso, en cada Región, en cada pueblo, con manifestaciones artísticas, pero de un arte muy natural, muy sencillo, y por eso más admirable.

Vivimos en un pueblo donde la Naturaleza ofrece en cada palmo de terreno una visión de belleza. Un inmarcesible verdor tapiza nuestro suelo durante todas las estaciones del año. Pinos seculares que parecen ocultar su abudosa copa entre las nubes, embalsaman de aromas el ambiente. Las flores viven todo el año; nuestros campos no se marchitan jamás. Dijérase que una eterna primavera nos regala de continuo con los destellos de su lozania.

Y he aquí ahora el elemento intelectual, el hombre, encargado de rendir al Creador esa alabanza peregrina de la naturaleza haciéndola pasar por el prismas de su inteligencia para hacerla adecuada al Dueño y Señor de todo lo creado.

Quien no creyera en la religiosidad con tan honda raigambre asentada en la naturaleza del pueblo español tendría bastante para convencerse, con acercarse a estas fiestas populares en las que el ambiente de la naturaleza ha inspirado usos y costumbres matizados a través del tiempo con la aguja delicada y fina de la tradición de colores austeros cuando los inspira la seriedad, la rigidez del terruño como en los campos castellanos, de colores más vivos de animación más acentuada cuando los inspira un paisaje cargado de bellezas vibrantes.

Va la noche bien cerrada. A un sonoro toque de campana—toque de luminarias; como dicen aquí—los vecinos se han lanzado a la calle. En un segundo, en menos que tarda en decirse hogueras llamantes iluminan el contorno del pueblo y rompen y disipan las negras tinieblas; por el campo diseminadas en todas direcciones, en el valle, en el monte, en las pastorizas, lucen idénticas seña-

les jubilosas. La chiquillería canta y juega entre las llamas que se balancean en el firmamento.

Luego sale la procesión, una procesión el principio silente en la que se oye el chasquido de las pisadas en la tierra agrietada y resaca, en los quijos de la pueblerina rua, iluminada con el resplandor de las hogueras que da a los rostros humanos un tinte de misterio y el rostro de la Imagen de la Virgen una expresión de sobrenatural aparición. Canta el pueblo los misterios del Rosario: los hombres con su voz ronca atronadora e imponent; las mujeres con voces de plata que semejan una inmensa lira de cristal y en el monte cercano se reproducen los ecos largándose de una manera misteriosa como si mil generaciones de predecesores se levantaran para cantar a su Virgen redoblase el esplendor de las fagatas que casi borran el fulgor de las estrellas los pinos agitados por la brisa nocturna chocan y se juntan balanceándose y produciendo un ruido tenue, tenue y sentido, como de música dulcísima y cuando en la Ermita en pleno campo se van perdiendo los ecos de la multitud que se acolla bajo el resplandor al lugar sagrado, por las ventanas y por la puerta del santuario las luces del interior semejan una enorme linterna colocada alí bajo la falda del mont, como una nueva casita de Nazareth traída allí por las manos misteriosas de los Angeles.

Así es de bella y encantadora la procesión nocturna de la Virgen de la Hiedra.

Ella sola vale por todo un poema. Un pintor se inmortalizaría dándole la vida en un lienzo.

Con extraordinaria animación se ha celebrado la fiesta de la Hiedra, tan típica y tan celebrada por toda esta comarca. Para amenizarla ha venido la Banda Municipal de Música de Cebreros, dirigida por el competente Maestro don Eugenio Hernández que con sus huestas ha dejado al pueblo satisfechísimo de su actuación.

Las fiestas religiosas han revestido esplendor inausitado, distribuyéndose

incontable número de medallas de la Sagrada Imagen, debidas a la munificencia de la distinguida dama doña Gloria Montant, viuda de Sánchez Mariscal (D. Aquilino).

Entre los festejos populares han llamado la atención las dos sesiones de cinematógrafo al aire libre y las cucañas y carreras pedestres y «anales», para las que se distribuyeron importantes premios en metálico.

Ha producido general sentimiento la catástrofe automovilista ocurrida el pasado domingo en las proximidades de este pueblo, de la que oportunamente dió cuenta EL DIARIO DE AVILA.

Los heridos vecinos del inmediato pueblo de Sotillo fueron solícita y cariñosamente atendidos por los habitantes de la Adrada, que dieron con ello una patente prueba de sus piadosos sentimientos. Los auxilios de la ciencia fueron prestados por el culto y celoso médico de la localidad D. Gerardo S. Girón y el celebrado urólogo de Madrid, Dr. D. Pedro Cifuentes que veranea en su finca de los Barreros próxima al lugar de la catástrofe. Dentro de los medios y de las disponibilidades con que para casos como este se cuenta en los pueblos nos consta que los auxilios de estos dos señores Médicos fueron de gran eficacia. También merecen plácemes, el Veterinario Sr. M. y Fresno, que prestó eficaz ayuda a los médicos, las autoridades, muy solícitas en todo momento y el comandante del puesto de la Guardia civil y Guardias a sus órdes.

Los heridos menos graves fueron trasladados por la tarde a su domicilio en el automóvil del Dr. Cifuentes, que le puso incondicionalmente a disposición de las autoridades; y los demás fueron llevados al Hospital de Avila en el automóvil camilla del Instituto de Higiene que ha demostrado una vez más el valor y la importancia de sus bien montados servicios.

Desearnos a todos los heridos un total y pronto restablecimiento.

Ha empezado el desfile veraniego. Para Madrid salen un día de estos la distinguida familia de D. Pedro Csamoño, las bellas sobrinas del administrador de la Resinera D. Fe-

derico Díaz, también marchará pronto la del Dr. Cifuentes y ya lo hicieron los señores de Sánchez Cifuentes (D. Andrés).

En cambio pasarán el otoño con nosotros la señorita Matilde Lobo, de Madrid y el distinguido funcionario de Hacienda D. Francisco Quintanero. También pasa aquí unos días el Sr. Coronel retirado D. José del Río y su bella ahijada.

El Corresponsal.

La Adrada 13-9-926.

DEPORTES

FUTBOL

El partido de ayer

Ayer se celebró en el campo del Real Avila el anunciado partido entre un equipo de esta sociedad y otro formado por muchachos de la colonia veraniega, en el que figuraban también algunos jugadores locales.

Se alinearon del modo siguiente: Colonia veraniega: Sedano; Alcázar, Pepe; Artigas, Maxi, Leirado (I); Alcázar (M), Millán, Charro, Blanco, Pepe Luis.

Real Avila: Matilla; Fulgencio, Germán; Santos, Honorio, Prudencio; Pepe, Plache, Velayos, Iselmo II, Encinar.

Aunque el Avila, como se ve, presentó un equipo de «saldo», se esperaba que los colores sociales triunfaran fácilmente; más de un lado el entusiasmo con que jugaron sus contrarios y de otro la mediocre actuación de los rojos, hicieron que el partido terminase con el empate a dos tantos, marcados los de la colonia por J. Alcázar—que pasó a la línea de ataque—y los del Avila por Pinche y Encinar.

Hay que reconocer que el equipo veraniego resultó mucho mejor de lo que se esperaba. Jugaron estupendamente en él J. Alcázar, Charro, Maxi y Millán. Sedano, aun acazo fuera la primera vez que se ponía en la meta en un partido demostró excepcionales facultades, y todos los demás cubrieron sus puestos bravamente.

Del Avila todos jugaron bastante mal.

El árbitro, D. Manuel Lorente, con muy buena voluntad.

El público muy chillón, y en algunos sectores no todo lo correcto, que debiera.

El Admin. P. A.



Primer aniversario

La señora

Doña Resurrección Garcimartín Aparicio

Que falleció en Avila el día 22 de septiembre de 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Leandro Genaro Sánchez (Capitán de Infantería); hijos doña Fernanda, doña Cecilia (ausente) y don Gonzalo; hijo político don Arsenio Villanueva (teniente de Intendencia), hermanos doña Eusebia y don Emilio; hermanos políticos don Hilario Sánchez, Párroco de Velada, (Toledo), Sor Jesusa (Religiosa Carmelita), don Ciriaco y doña María, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 22 de los corrientes a las nueve, (hora oficial), en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Avila 20 de septiembre de 1926.

Del Plebiscito

Su indiscutible éxito

Los datos que el sábado último se hicieron públicos por la prensa madrileña, consignan la cifra de 6.935.862 votos. Como faltaban aún algunos resultados definitivos de pueblos de difícil comunicación, puede afirmarse que el total, en números redondos, pasará de los siete millones de sufragios.

A este respecto un querido colega de la Corte «El Debate», formula el siguiente sensato juicio en su número de ayer:

Al comentar los primeros datos que del plebiscito se recibieron, acusamos el indiscutible triunfo del Gobierno, «aun descontando declamamos lo que sea prudente descontar». Noticias posteriores obligan a ratificar ese juicio, en sus dos extremos. Más en cuanto al porcentaje descomulgado de los siete millones de firmantes debemos decir—singularmente obligados, por lo mismo que hemos expresado aquella reserva—que los informes que de provincias recibimos, dignos de entero crédito, nos aseguran que en muchas poblaciones las gentes han votado en masa—el 70, el 80 por 100 del censo—con espontaneidad absoluta.

Elocuentísimas son asimismo las cifras llegadas del extranjero. Las colonias españolas residentes en ciudades de Europa, Asia y América dan al plebiscito lucidísima aportación. En la Prensa belga llegada ayer a Madrid vemos que en Bruselas ha firmado un centenar de españoles. Nuestro consuelo calcula en doscientos o trescientos cincuenta los españoles allí residentes. Y como en este caso, puede decirse que «non todos los que están», y seguramente «non todos los que no están», otros, que por ignorancia por dejadez o por imposibilidad no han firmado, el tanto por ciento de firmantes resulta altamente satisfactorio para el Gobierno.

Y, en fin, a los que de todas suertes se empeñan en disminuir el valor real de las cifras del plebiscito les preguntamos: ¿Sinceramente creen que fuera del «régimen nuevo» existe hombre o partido capaz de reunir «la mitad» de los sufragios en verdad emitidos en favor del general Primo de Rivera?

Teatro Principal

«Los muñecos», de Pierre Wolf.—«El chanchullo», de Muñoz Seca.

El estreno de «Los muñecos» y la reposición de «El chanchullo» han servido para confirmar en nuestro público la favorabilísima impresión que la compañía Delgado Caro Martínez de Tovar, le produjo el día de su «debut».

Es la obra de Pierre Wolf una comedia de pura estirpe francesa, donde se refleja el espíritu de la «high life» parisien, desenfadado y libre; si bien hay que añadir que en este caso la moral está bien defendida por los más interesantes personajes de la farsa.

Aunque no tiene el asunto la menor novedad, ni en la vida ni en el teatro, y aunque el espectador menos avisado sabe, desde que cae la cortina en el primer acto, lo que va a pasar, sobre poco más o menos, en los restantes, no deja de interesarse con la fábula, porque en todo su desarrollo son constantes los aciertos parciales, pues el autor es, sin duda, un habilitado maese Pedro, lo que quiere decir que mueve los «muñecos» con singular desenvoltura.

Claro está que en una obra de tanto reparto y en donde todos los personajes pertenecen a la «hélice» social, la labor del autor necesita en contrar más que nunca buenos colaboradores en los intérpretes, pues, si de lo sublime a lo grotesco no hay más que un paso, mucho menos hay que decirlo entre lo elegante y lo cursi.

Por fortuna para nuestro público, Martínez de Tovar es, a la par que un gran actor, un director inteligente y ha sabido montar la difícil obra con el más depurado gusto y con toda propiedad.

Por esto fueron tan frecuentes y calurosos los aplausos, hasta el punto de hacer levantar varias veces el telón a fin de cada acto, cosa que en Avila ocurre en contadas ocasiones.

Ayer Martínez de Tovar nos sirvió «El chanchullo», la interesante comedia de Muñoz Seca que otra compañía nos dió a conocer el año pasado.

En esta obra, como en las dos anteriores, el éxito de interpretación fué franco y rotundo.

Con la señora Delgado Caro y el Sr. Martínez de Tovar, compartieron los aplausos en ambas noches Consuelo Pastor, Alejandrina Caro, Natividad Blanco, Carmen Medina, Carmen Rizo, Teresa Estévez y Gloria Bello, y los Sres. Méndez—excelente galán—Salz, Pastrana, Albalat, Flaquer, Rico y Sopena. Todos, en fin los elementos de la bien disciplinada compañía, cada uno de los cuales, en su respectiva categoría, es por igual digno de elogio.

L. P.

Para mañana se anuncia el estreno de «Mimi Valdés», comedia de costumbres modernas que dió mucho que hablar en Madrid el año pasado. Es original de D. José Fernández del Villar.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
Alfresco de EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

Hoja Oficial

Avila 20 de septiembre de 1926.
Comunicame el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación en telegrama del 19, De Marruecos parte guerra día hoy, región Oriental las Columnas del Coronel Pozas y Capitán Ostari, siguen recogiendo armamento y rehenes de Aduanas que ha sometido columnas Tenientes Coronel Capaz avanzando cinco kilómetros hacia dej Este sin dificultad, estando separada de la columna Pozas solo cuatro kilómetros manteniendo enlace óptico con dicha columna. Resto de la Zona sin novedad.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage Español.

León de sociedad

La boda de hoy

En la iglesia de la Santa se ha celebrado esta mañana el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita María Luisa Muñoz Cervera con el teniente de Intendencia D. Angel Gómez Herrera.

A los acordes de una marcha nupcial hicieron su entrada en el templo los novios, vistiendo ella precioso traje blanco que realzaba su natural distinción y belleza, llevando la cola del manto los angelicales niños María Luisa Schelly y Angel Miró. El novio vestía el uniforme de diario del Cuerpo a que pertenece.

Bendijo la unión el capellán castrense D. Joaquín Martín, dirigiendo a los novios una sentida plática el párroco de Sotil o de la Adrada don Timoteo García.

Los contrayentes fueron apadrinados por la distinguida señora doña Emilia Herrera de Gómez, madre del novio, y el padre de la novia el Intendente del Ejército Excmo. Sr. don Luis Muñoz Sainz.

En el acta firmaron como testigos por parte de ella D. Francisco González Rojas, D. Genaro González y nuestro querido director, hermano de la desposada D. Luis Muñoz. Lo hicieron por parte de él su hermano político el abogado D. Rafael Corbi, el capitán profesor de la Academia de Intendencia D. Constantino Laorden y D. Adolfo Medinas.

La boda se celebró en familia, sirviéndose en casa de la novia un delicado «lunch» servido por el popular industrial Sr. Alvarez Ruiz.

Para asistir a esta boda llegaron ayer de Madrid los padres del novio el Ingeniero jefe de la primera división de Ferrocarriles D. Angel Gómez Díez y su esposa y sus hijos D. Emilio y Luis doña Ascensión, don Enrique y doña Concepción y el esposo de esta última D. Rafael Corbi, los cuales han regresado esta tarde a la Corte. De Ciudad Rodrigo llegó la hermana de la novia doña Mercedes Muñoz.

Los recién casados, a los que EL DIARIO desea todo género de venturas en su nuevo estado, salieron esta

mañana en el automóvil de los señores de Corbi para Madrid, San Sebastián, Zaragoza y Barcelona.

Fallecimiento

Ayer a edad avanzada, dió de extir la virtuosa señora doña María Pérez Rebollo, viuda de Sastre, madre política de nuestro querido amigo D. Senén Martín, dueño de la imprenta donde se edita este periódico.

Dados los vínculos de cordial convivencia existentes entre el Sr. Martín Díaz y la empresa de EL DIARIO, pueden por ellos colegirse la sincera participación que tomamos en su duelo, en el que acompañamos a todos los deudos de la finada.

D. E. P.

Orónlos loca

Le ha sido concedida a su instancia la excedencia, a nuestro querido amigo D. Manuel Bernabé Vicente, Teniente fiscal de la Audiencia de La Coruña.

Con este motivo, El Sr. Bernabé Vicente vuelve a fijar su residencia en Avila reintegrándose al ejercicio de la Abogacía aquí y en Madrid donde tantos éxitos ha cosechado poniendo de manifiesto sus excepcionales dotes de talento y cultura dedicadas con el mayor entusiasmo al servicio de la noble profesión en la que le deseamos todos los triunfos que él merece.

Para cólicos hepáticos y nefríticos y estreñimiento habitual

ACBITE MEDICINAL «P. B.»

Frasco, pts. 3'50. Gran frasco 6'50

Venta en farmacias

Concesionario exclusivo:

PATRICIO BELTRAN. Sevilla

Esta noche se reúne en sesión ordinaria la Junta Directiva de la Cámara de Comercio.

Matadero público.—Día 19.

No hubo degüello.

Recaudado por consumos 1.129,34 pesetas.

Las misas que se celebren el día 22 en la iglesia de Santa Teresa y horas de las seis, ocho y nueve y media serán aplicadas por el eterno descanso del alma de D. Manuel Bernabé (q. e. p. d.) de cuyo fallecimiento se cumple el segundo aniversario. La familia ruega a sus amistades la asistencia a dichos sufragios.

Mañana martes venta de retales. REYES CATOLICOS 7.

Esta tarde celebra su acostumbrada sesión semanal la Comisión permanente de nuestro Excmo. Ayuntamiento.

VENDO bicicleta Diamant carrera tipo Gallier en treinta y cinco duras Razón, Fonda «La Palma»

Registro civil.—Día 19. Nacimiento: Tomás Soto Jiménez. No hubo matrimonios ni defunciones.

Día 20. Matrimonios: Angel Gómez Herrera con María Luisa Muñoz Cervera. Defunción: María Pérez Rebollo. No hubo nacimientos.

SE ARRIENDA la dehesa de Aldeaciego para labor y pastos. Proposiciones en la misma del 22 al 24 del actual.

En el parque de «La Peña» tuvo lugar el sábado pasado la cena intimista con que un grupo de amigos obsequiaba a D. Manuel Lorente, por el acuerdo con que este señor dirigió el concurso de «tenis» recientemente celebrado por dicha sociedad.

Se reunieron dos docenas de comensales y hubo durante el ágape la natural animación. B. indó breve y elocuentemente don Joaquín Leirado.

SE TRASPASA O ARRIENDA, por no poder atenderla su dueño acreditada panadería. Informarán en esta Administración.

Comisión provincial de Monumentos

Se reunió el sábado bajo la presidencia del académico de la Historia Excmo. señor marqués de San Juan de Piedras Albas, y con asistencia del también académico de aquella docta Corporación D. Claudio Sánchez Albornoz y Menduñía y de los vocales señores Sánchez Ramos, De Diego, Bernés, Blanco, Nieto, marqués de San Andrés, Rodríguez de Guzmán y Mayoral Fernández.

Se dió lectura de la reciente disposición sobre conservación y defensa del tesoro artístico nacional en relación con el cometido que correspondía a la Comisión.

La junta se enteró del nombramiento de pagador en la provincia, de las obras del ministerio de Instrucción pública, a favor de D. Luis Delgado Enriquez.

Se trató del dictamen de la Ponencia en el derribo del antiguo Cuartel del Alcázar, con el que todos los asistentes estuvieron conformes, aceptando para el cierre de la muralla la solución propuesta por D. Angel de Diego para que se efectue a base de un arco de salida que descongestione el tránsito de la calle de Zendera. Se estimó preciso recomendar al Ayuntamiento se respete la puerta contigua a la muralla por la parte de dentro que fué la del Alcázar y se acordó, a los efectos del cierre, interesar del ministerio de Instrucción pública que, a ser posible, coincida con la del derribo del edificio.

De otros asuntos de menor interés ocupó la Comisión, levantándose la sesión.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 21. —Martes. Santos Mateo, Alejandro, Pánfilo, Eusebio, Jonás y Melecio. Santas Iligencia y Maura.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, a las nueve la de Prima o Cimbaillo y a las 9:20 a Mayor o Convantal. Al terminar el coro de la mañana.

Parroquia de San Juan a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Idem de San Pedro, a las ocho y media, nueve, diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora. La cantada a las nueve.

PP. Paulés, siete, ocho y nueve.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) a las ocho menos cuarto, a las ocho y media y a las nueve.

Los días festivos la misa de nueve se dirá a las nueve y media.

Reparadoras, a las siete.

Siervas de María, a las ocho.

Monja Rubi, de siete a nueve y media.

La Magdalena, a las siete y media ochavó y media.

Santa María de Gracia, a las seis y media.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete.

Gordillas, idem.

Adoratrices, idem.

Las Madres, a las siete y ocho.

Encarnación a las siete y media y a las ocho y media.

MUEBLES camas cómodas Casa de compra y venta La más surtida y la que más barato vende Cambio y compro toda clase de muebles y objetos Crescencio H. San 3, Vallespín, 3 Avil

BOLETIN DEL DIA

ESPAÑA

El Gobierno a San Sebastián

MADRID.—En el segundo expreso de Hendaya fueron el sábado el presidente y los ministros a San Sebastián. También marcharon el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, el ayudante y secretario del presidente, comandante Cuervo, y el secretario diplomático de la Presidencia, Sr. Linares Rivas.

A despedir al Gobierno acudieron a la estación el infante don Fernando, todos los directores generales, los generales Nouvilas, López Pizar y otros, jefes y oficiales de los Cuerpos de la guarnición y altos empleados.

Accidente de caza

ALICANTE.—Cazando en una finca cercana a Villajoyosa el gobernador de Pontevedra, don Antonio Llovet y Lloret; el delegado regio de Instrucción pública, el presidente de la Diputación y otras personas, resbaló el primero, se le disparó la escopeta y la carga le destrozó la pierna derecha.

Trasladado a Villajoyosa, le fué amputada la pierna y quedó en gravísimo estado.

Caminos vecinales

CADIZ.—Se han reunido en la Diputación todos los alcaldes de la provincia para tratar de la construcción de caminos vecinales en la provincia, con una longitud total de 774.5 kilómetros y un coste de 13.398.995 pesetas.

Corresponden a caminos interprovinciales unos 132 kilómetros, pertenecientes a Sevilla y Málaga.

Terminada la reunión de los asistentes celebraron un barquete.

La fiesta de la Patrona de Añón

GU DALAJARA.—Se han celebrado con gran animación las fiestas de la Patrona de Añón, la Virgen del Madroñal, notándose mayor afluencia de forasteros que ningún otro año.

En la ermita de la Virgen milagrosa se celebró solemnisima función religiosa.

El plebiscito y los republicanos

OVIEDO.—El diario «La Voz de Asturias» publica una conversación que uno de sus redactores sostuvo con el gobernador civil, donde esta autoridad ha declarado:

«Me interesa hacer constar que en Gijón han firmado los republicanos incluso el presidente del Circulo de estos políticos. Así se lo he manifestado al Gobierno para su satisfacción.»

EXTRANJERO

La isla de Turcos, devastada

KINGSTON.—(Jamaica) Un violentísimo huracán ha devastado la isla de Turcos, la más oriental del archipiélago de las Bahamas.

Los daños son considerables.

Vuelo Roma Buenos Aires

NAUEN.—Según un despacho de Roma, Mussolini ha ordenado al general Nobile, capitán del «Norge», que prepare un vuelo Roma Buenos Aires para el año 1928.

Las deudas aliadas

PARIS.—Un telegrama de Nueva York dice que el banquero Mr. Lamont, director de la importante casa Morgan, se declara partidario de la supresión o reducción de las deudas interaliadas.

Por la personalidad de que se trata esta noticia ha causado gran sensación.

Por otra parte, el financiero belga, monsieur Lesswinsten ha comunicado a las Agencias de información la siguiente nota:

«Los periódicos dedican comentarios al ofrecimiento que ha hecho el Gobierno belga.»

Solicito de la opinión pública se reserve su juicio hasta hallarse suficientemente informada.»

Termina diciendo que su oferta oficial no será transmitida al ministerio de Hacienda belga hasta hoy lunes.

Boda regia

BRUSELAS.—Se anuncia oficialmente el próximo matrimonio del príncipe Pablo con la hija del Rey de Suecia

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

Venta de casa

Rodríguez Larreta 1, Tomás Luis de Victoria, se admiten proposiciones por escrito en la misma principal.

AVILA.—Imprenta de España.—1926



El Doctor aconseja la leche condensada marca La Lechera



por que sabe que es el alimento más sano, puro y agradable y porque evita las infecciones tan frecuentes con el uso de la leche ordinaria.

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada La Lechera

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A. Vía Layetana, 41, Barcelona

ULTIMA HORA

El Consejo de esta mañana en San Sebastián

La llegada

Llegaron ayer a mediodía a San Sebastián el presidente del Consejo y los ministros, acompañados del gobernador civil de Jaén, marqués de Rozalejo, el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo; el ayudante del general Primo de Rivera, comandante don Fidel La Cuerva; secretario diplomático de la Presidencia, D. José Linares Rivas, y otras personalidades.

En la estación esperaban al Gobierno el ministro de Estado Sr. Yanguas Messí; el Gobernador civil de Madrid, señor Semprún; las autoridades locales y provinciales gran parte de la colonia veraniega, las autoridades de Marina y centenares de personas.

Un ayudante de S. M. el Rey le saludó en nombre de éste.

Acudieron a la estación muchos militares de esta guarnición, con el gobernador militar de esta plaza, jefes de cuerpo y comisiones de oficiales de los mismos.

Al Gobierno y a su Presidente se les tributó una entusiasta salva de aplausos y vítores, que duraron largo rato.

El general Primo de Rivera saludó al señor Yanguas y con él conversó breves instantes.

Fué cumplimentado Primo de Rivera por numerosas personalidades recibiendo muchas felicitaciones por el enorme éxito obtenido en el plebiscito nacional, que tan de manifiesto ha puesto el arraigo del Gobierno en el país.

Desde la estación se dirigieron la mayoría de los ministros al Ministerio de Jornada.

Almuerzo y comida

El general Primo de Rivera y todos los ministros almorzaron en Monte Igueldo con el alcalde y otras autoridades de San Sebastián.

Terminado el almuerzo, que tuvo carácter íntimo, se trasladaron a Irún, con objeto de asistir a la inauguración del Stádium Gal hermoso campo de deportes, donado a la ciudad por su ilustre hijo D. Salvador Echandía.

La inauguración tuvo efecto a las tres y media de la tarde.

El Marqués de Estella, fué estruendosamente ovacionado.

De regreso a San Sebastián, marcharon al Kursaal, en donde permanecieron poco tiempo.

Todos reunidos marcharon nuevamente al Ministerio de Jornada, en donde, a las diez de la noche, tuvo lugar una comida íntima.

Después del consejo

Los ministros, terminado esta mañana el Consejo bajo la presidencia de S. M. el Rey, se trasladaron con el Presidente al Palacio de Miramar.

Allí fueron obsequiados con una comida por la Reina Doña María Cristina.

PROBAD LAS EXQUISITAS

Glorias de Avila marca registrada, premiadas en las Exposiciones de Bruselas y Bélgica.

Confitería y pastelería de JOSE DE LA RUBIA DUQUE DE ALBA, 4.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 20 de septiembre de 1926

Table with meteorological data including barometer, thermometer, wind direction, and temperature.

COLEGIO DE SANTA TERESA DE JESUS

PARA ALUMNOS DEL Bachillerato elemental y universitario

A cargo de competente profesorado

Matrículas de honor obtenidas en el último curso: 19.

Hay internado de plazas limitadas, que se darán por riguroso orden de petición.—La matrícula está abierta hasta el 2 de octubre. INFORMES AL DIRECTOR.—Estrada 7

SAEZ FOTOGRAFO

Ampliaciones y reproducciones. ZENDRERA 16

EXIGIR ESTA MARCA

ANIS GEBRA

Es el preferido por el público

PEREZ Y SOLANA

Cebrenos. Avila

CARBURO DE CALCIO

PRECIO DE FABRICA

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles Barniz rojo para baldosines, pinturas, colores barnices, agua de colonia y ron quina 4 pts. litro.

Zotal, petróleo, leña, tintes.

Droguería SANCHO Perfumería

TOMÁS PÉREZ, C.

Después de la comida el marqués de Guadalhorce se trasladó a Zrauz para unirse a su familia, que está allí veraneando.

El ministro de Estado Sr. Yanguas fué al Kursaal y el general Martínez Anido se retiró al hotel que posee en San Sebastián.

El Sr. Yanguas nos dijo que antes del Consejo habían celebrado con el Presidente y el representante de negocios de Cuba una conferencia acerca de nuestro tratado comercial.

Fué el Sr. Ponte a visitar la cárcel para interesarse del proyecto de ensanche. A primera hora de la tarde el Presidente y el Sr. Yanguas han ido invitados por la Junta directiva de la Liga de productores a visitar las fábricas de Rentería.

La referencia del Consejo

Esta noche, a las nueve, regresará de Bilbao el Marqués de Estella y conversará con los periodistas, dándole lo tratado en el Consejo.

Visita

Al Presidente y al ministro de Estado les ha visitado el embajador de España en Londres Sr. Merry de Val quien saldrá mañana para incorporarse a su destino.

De Africa

Avance de la columna de Capaz

En la Dirección general de Marruecos se ha recibido esta mañana un telegrama del general Sanjurjo.

Da cuenta de que la columna Capaz después de dejar parte de la fuerza en Teme, avanzó ayer al Oeste del río Tanza, no encontrando resistencia en el enemigo.

Sumisión

Participa también el general Sanjurjo que se han sometido las gentes del zoco de Tetatza.

Méjico

Revolución cercana

Según telegramas de Nueva York el general Adolfo de la Huerta, unido al sobrino del difunto Porfirio Díaz y a varios miembros del elemento de la derecha está organizando una revolución para invadir la República y derribar al Gobierno del general Calles.

No ha sido asesinado

Se desmintió oficialmente la noticia de que el ex presidente haya sido asesinado por los indios yaguis. Fué en efecto hecho prisionero por los mismos, pero después puesto en libertad.

Londres

El conflicto minero

El conflicto minero no parece hallarse en vías de solución puesto que en los momentos actuales no ha podido llegar a un acuerdo respecto a si el arreglo debe ser nacional o regional, siendo muchos los que estiman que cada región tiene distinto aspecto y que por lo tanto la solución debe ser también distinta.

Otros sostienen que por afectar a intereses generales de la nación la solución debe de tener también un carácter general.

No se ve la manera de llegar a un acuerdo.

PRENSA ASOCIADA

Se hacen escritos a máquina, copias a 50 céntimos 100 líneas o fracción.

Angel Jorge, Prisión provincial.

Fábrica de tubos de cemento

PRECIOS ECONOMICOS

Calle del Carmen número 5

EN TODAS PARTES
HALLARA VD. LA

PIPERAZINA MIDY

CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada



Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra-rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO EL 23 DE CADA MES

Precio en tercera:		HABANA	MEJICO
Vapor CUBA	el 4 de febrero	Ptas 549,50	
LAFAYETTE	el 23 de febrero	Ptas. 539,50	582,50
ESPAGNE	el 23 de marzo	Ptas. 539,50	582,75
LAFAYETTE	el 23 de abril	Ptas. 539,50	582,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera y cu. a. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.
Consignatario: N.º 29, Farina, Calle de Compostela LA CORUNA

Gran Fábrica Moderna

DE
Mosaicos hidráulicos y pavimento «FERRO»
 Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.
 Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor portland artificial y virtas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuerdas, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.
 Fábrica modelo montada en OLMEDO (Valladolid). Referencias, pedidos y catálogos a Luis Salgueiro, en OLMEDO (Valladolid) y Juan Leonardo Muñoz, en VALLADOLID.

ALMORRANAS-VARICES-ULCERAS

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado. Clínica Dr. Illanes. Hortaleza, 17, pral. izqda. Madrid de diez a una y de tres a siete.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS
 Vapores de gran lujo extra-rápidos
 Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.
 26 de septiembre «Lafette»
 24 de octubre «Massilia»
 Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.
 Para Bahía, Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
 5 de octubre «Belle-Isle»
 18 de octubre «Grox»
 NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.
 Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.
SALIDAS DE LA CORUNA
 Para Lisboa, Bahía, Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
 28 de septiembre «Aurigny»
 10 de octubre «Meduana»
ANTONIO CONDE, HIJOS
 Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orzán s/n. 2.—Villagarcía, Calle Marina, 29 y 30.

C.º Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:
 «Chicago» el 30 de septiembre.
 «Rousillon» el 18 de octubre.
 «La Bourdonais» el 1.º de noviembre.
 Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.
 Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA DE LA HABANA Y VERACRUZ

Saldrá de Vigo directamente para La Habana el rápido vapor francés «Lafayette» el 7 de octubre.
 Precio de 3.ª clase a La Habana 551'65 pesetas. 2.ª intermedia, 843'25. 2.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900.
 Precio en 3.ª clase para Veracruz, 544'50 pesetas. 2.ª intermedia, 886'55. 2.ª clase de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.500 a 3.000
 Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:
 1.º A los súbditos americanos,
 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
 NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.
 Para más informes dirigirse a los Agentes:
ANTONIO CONDE, HIJOS
 Calle de Luis Taboada, n.º 4. (Apartado de correos n.º 14). VIGO

Capitales

Se admite socio con finca propia; para industria de grandes rendimientos, o en su defecto, traspaso gran negocio por tener que ausentarme.
 Informes I. A. Carretera Nueva número 9.

¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

125 kilos de Nitrato de Chile
 aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile
 aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas.
 Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 71 MADRID Apartado 6.

Compañía Transoceánica de Navegación

BARCELONA

SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE
Vigo a Cuba

El 27 de SEPTIEMBRE de 1926 saldrá del puerto de VIGO directamente para la

Habana y Santiago de Cuba

el magnífico y rápido trasatlántico a dos máquinas y doble hélice

«BARCELONA»

el 10 de OCTUBRE de 1926, vapor correo español

CADIZ

ADMITIENDO PASAJE

A LOS SIGUIENTES PRECIOS (Impuestos incluidos).
 TERCERA ORDINARIA

Enteros de 10 años en adelante	Pesetas 529'10
Medios de 5 a 10 años	272'00
Cuartos de 2 a 5 años	143'20

Segunda económica, pesetas 835.

Cocina a la española.—Trato inmejorable.—Espléndidos alojamientos.—Grandes salones.—Espaciosas cubiertas de pasco.—El buque va montado con todos los adelantos modernos.

CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba haciéndose la descarga directamente a los muelles.

También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con trasbordo en Habana o Santiago de Cuba y conocimiento directo desde Vigo.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo. Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de cien pesetas por cada una.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia cinco días antes del fijado para la salida del vapor.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios

J. Ribas e hijos, Ltda. Colón, 5

Vigo

Eminente creación científica

Enfermos PRODIGALUZ de los ojos GALUZ

PARPADOS

Marca registrada Según las Leyes

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENEDER, Condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales.
 Especifico único en el mundo, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa evitándose operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas. Destruye mi robios, cataratas, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles, usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasal! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curarse antes de concluir el primer frasco del específico.
 PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa pa a siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer.
 PRODIGALUZ cura el glaucoma.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo, y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. De tiene la miopía progresiva ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigir la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pts. (40 pts.) por GIRO POSTAL a la DIRECCION GENERAL: 6. CUADRADO P=CALLE DE SANTA ENGRACIA número 64 =3.º derecha. MADRID (ESPAÑA)

Envíos a todas partes

Testimonios de Médicos, Jueces, Fiscales, Jefes Ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, y del Laboratorio municipal de Madrid.